
IVN Texel 
Notulen Werkgroepenoverleg (WGO) 21 november 2025 
 
Aanwezig: Lydia, Roland Hanny, Eline, Bert, Anne Katrien, Liesbeth, Rita, Bart, Erick Jan, Lucie, 
Jildou(verslag) 
 
Afgemeld: Sabien, Marcel, Margreet, Ellen W, Denise, Titia, Antonia, Jan de L, Pam, Els v.I. 
 
AGENDA  
 
1. Opening 
2. Kort verslag van WGO 2024 
3. Mededelingen bestuur, o.a. versterking vanuit het bestuur met betrekking tot de werkgroepen 
4. Werkgroepen, korte update per werkgroep 
5 - Actie: koppeling kalender/agenda, in de DS en op de website, 
     Presentatiedoor Rita en Denise 
6 - Toekomst plannen, presentatie Lucie, concept meerjarenplan 
    2 026-2030 
7. bespreekpunten voor 2026, o.a. vergrijzing, ouderen en natuur. 
    (Natuurkoffer en kleine excursies) en betrokkenheid lokale bestuurders/  
    Beleidsmakers verstevigen, samenwerking met groene partners 
8. Rondvraag en sluiting 
 
 
Notulen 
1. Lucie opent de vergadering en heet iedereen welkom. 

Sanne van Gameren wordt voorgesteld, zij is senior projectleider IVN Natuureducatie en 
coördinator Communicatie en Educatie Nationaal Park Duinen van Texel 
 
Rita wordt welkom geheten zij gaat een presentatie geven zie punt 5. 
Bart wordt voorgesteld als nieuw bestuurslid. 

 
2. Naar aanleiding van de notulen 2024 is er een vraag over de door Cees Bakker geschonken 

gelden. 
En aan Bert hoe het staat met de actie mailbestand van de DS. Bert is hier nog mee bezig. 
De frequentie van de strandwerkgroep en het loopje zijn zodanig aangepast dat ze elkaar niet in 
de weg zitten.  

 
3. Er zijn geen verdere mededelingen. 

 
4. De verslagen van de werkgroep-coördinatoren zijn binnen. (De verslagen van de 

Strandwerkgroep en de Vlinderwerkgroep volgen nog). 
 
Aanvullingen op de verslagen: 

- Kinderlezingen:  
Anne Katrien geeft aan dat de werkgroep ambitieus van start is gegaan maar heeft 
het weer teruggegeven aan het bestuur. 

- Lezingen en Cursussen:  
Bert vult aan dat de nieuw gestarte Natuur cursus IVN Texel naar museum Micropia in 
Amsterdam gaat en dat de afgelopen winterlezing ook onderdeel van de cursus voor 
de cursisten was. IVN Texel is als eerste een nieuwe vorm van de landelijke 
IVNcursus gestart. Landelijk is men bezig om de cursus in een nieuwe vorm te gieten 
waarbij vooral ook naar IVN Texel wordt gekeken. 

- Loopkevers:  
Eline geeft aan dat de groep te maken heeft met vergrijzing en dat ze zitten te 
springen om nieuwe jongere leden. Ze nodigt hierbij iedereen uit voor volgende week 
in de Korverskooi. 
De loopkeverwerkgroep is nu bezig met het inventariseren van gebieden die in de 80e 
jaren zijn geïnventariseerd daaruit blijkt dat er zo’n 85% achteruitgang van de kevers 



is. Volgen jaar willen ze een zoutgebied de Molenkolk gaan doe maar het is maar de 
vraag of dit gaat lukken. 
Zij hebben als werkgroep ook een verzoek gekregen om onderzoek te doen naar 
kadavers van zeezoogdieren, dit hebben ze afgeslagen omdat het veel andere 
insectensoorten betreft waar je je dan extra in moet gaan verdiepen. 

- Plantenwerkgroep: 
Lydia geeft aan dat er veel nieuwe mensen bij de plantenwerkgroep zijn aangesloten. 

- Determineergroep Planten 
Bert geeft aan dat er nu op een andere manier gedetermineerd wordt. Er wordt nu 
gewerkt vanuit plantengemeenschappen. Voor verdere informatie zie het verslag van 
2025. 

- Fotowerkgroep: 
Roland verteld dat ze met de werkgroep naar de Nollen zijn geweest in Den Helder. 

- Kolkenwerkroep: 
Liesbeth geeft aan dat de kolkenwerkroep volgend jaar doorgaat. Bert? 
 

5. Rita geeft een presentatie over het koppelen van de Digitale Skater en de Website van IVN Texel. 
De bedoeling is dat iedereen straks op de website kan zien van wat is er te doen en waar. 
 

6. Lucie geeft uitleg over het conceptbeleidsplan. 
Een nieuw beleidsplan is nodig omdat het oude beleidsplan 2020- 2023 is verlopen. 
Er wordt o.a gekeken naar de visie van het landelijke meerjarenplan. 
Na 2 jaar vindt er een evaluatie plaats en kan indien nodig worden bijgesteld. 
Het concept wordt afgestemd met IVN Noord- Holland en het wordt besproken met IVN leden van 
Texel die interesse hebben. 
Op de ledenvergadering wordt het beleidsplan vervolgens vastgesteld. 
 

7. Bespreekpunten 2026. 
 

- Vergrijzing 
Hoe kunnen we bestaande kennis vastleggen en borgen. 
Kennis die je in boeken en of op internet kan vinden hoeft niet te worden vastgelegd 
het gaat echt om specifieke kennis die ergens anders niet terug te vinden is. 
 
Er worden een aantal suggestie gedaan waaronder leerlingen van de OSG laten 
meelopen voor hun profiel werkstuk. 
Mogelijk kun je iets op video vastleggen. 

  Hoe trek je nieuwe mensen aan. 

- Doelgroep ouderen 
Gaan we dit nog nieuw leven inblazen? 
Ellen is alleen met wie en hoe zou je het kunnen invullen. 

We kunnen misschien aanhaken bij kerngezond Texel, dit is een samenwerking van   
meerdere partijen voor gezond ouder worden. De betreffende organisatie zou dan een 
mogelijk een gids kunnen leveren. 

- Opstellen en bellen 
Aktie richting bestuurders? 
Wat zouden ze willen van IVN.  
Wie zijn mede natuurbelanghebbenden  
Kunnen we mogelijk bij een gezamenlijk overleg aansluiten? 
 
Voorgesteld wordt om als eerste stap te investeren in het contact en de relatie met 
beleidsmakers en bestuurders. Het meerjarenplan 2026 -2030 kan helpen om het 
gesprek aan te gaan. 
 



 

8. Lucie bedankt iedereen voor de aanwezigheid en sluit hierbij het overleg. 
 
De werkgroep verslagen zijn te lezen op de website. 


